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Σύνταγμα: Ανάγκη να αλλάξει αλλά κυρίως να εφαρμόζεται

Το Σύνταγμα του 1975 είναι ένα καλό Σύνταγμα, ωστόσο κάποιες διατάξεις του χρειάζονται
«θεραπεία» και η συγκυρία είναι καλή. Κάτι τέτοιο βέβαια δεν θα αποτελέσει πανάκεια για το
«άρρωστο» πολιτικό σύστημα αφού το πρόβλημα δεν έγκειται εν τέλει στο ίδιο το Σύνταγμα αλλά στην
στρεβλή εφαρμογή του.

Αυτό ήταν το επιμύθιο της εκδήλωσης με θέμα «Αναθεώρηση του Συντάγματος: για μια νέα
Πολιτεία», που έγινε τη Δευτέρα 25 Φεβρουαρίου στα κεντρικά γραφεία τουΕυρωπαϊκού
Οργανισμού Δημοσίου Δικαίου (EPLO) στην Αθήνα, με συντονιστή τον κ. Παναγιώτη Πικραμμένο,
πρώην Πρωθυπουργό, και εισηγητές τους κ.κ. Χαράλαμπο Αθανασίου, Αναπληρωτή Υπουργό
Εσωτερικών, Νίκο Κωνσταντόπουλο, Δικηγόρο, πρώην Πρόεδρο του Συνασπισμού, Μιλτιάδη
Παπαϊωάννου, πρώην Υπουργό καιΓιώργο Γεραπετρίτη, Επίκουρο Καθηγητή της Νομικής Σχολής
του Πανεπιστημίου Αθηνών.

Στις τοποθετήσεις τους αναφέρθηκαν μεταξύ άλλων:
Π. Πικραμμένος: Η συγκυρία είναι ευνοϊκή για «θεραπευτικές παρεμβάσεις» στο καλό Σύνταγμα του
1975. Όχι αναθεωρήσεις που εξυπηρετούν πολιτικές σκοπιμότητες της στιγμής. 

Χαρ. Αθανασίου: Το νέο Σύνταγμα να ορά το αύριο και όχι να εξυπηρετεί το σήμερα. Να αλλάξει ο
νόμος περί ευθύνης υπουργών. Αναγκαία η αναλογικότερη μεν αλλά ενισχυμένη αναλογική, λόγω της
τρέχουσας κατάστασης. Νόμος για την λειτουργία των κομμάτων που θα εξασφαλίζει απόλυτη
ελευθερία γνώμης και ψήφου στους βουλευτές.

Ν. Κωνσταντόπουλος: Ευρύτατη συμμετοχή στον διάλογο για την αναθεώρηση και όχι
επεξεργασμένες από τα κόμματα θέσεις και «ελάτε να διαλέξετε». Γενναίες παρεμβάσεις στα όρια της
Συντακτικής Βουλής. Αλλαγές στη λειτουργία των κομμάτων. Αντιμετώπιση του φαινομένου τα μέσα
ενημέρωσης να μην διεκδικούν πλέον επιρροή αλλά να επιβάλλουν πολιτικές, καθιστώντας τη
δημοκρατία μας ομοίωμα δημοκρατίας.

Μ. Παπαϊωάννου: Η στρεβλή εφαρμογή του Συντάγματος είναι το πρόβλημα. Δεν σεβόμαστε τους
νόμους και αυτό εκπέμπεται από τις εξουσίες. Δημιουργία δεύτερης Βουλής (Γερουσίας). Οι νέοι να
εκλέγονται από τα 21, όχι από τα 25. Ο πρόεδρος της Δημοκρατίας να εκλέγεται από τη Βουλή αλλά να
βρεθεί ο τρόπος να μην διαλύεται εξ αιτίας αυτής της διαδικασίας.

Γ. Γεραπετρίτης: Δεν φταίει το Σύνταγμα για τον εκφυλισμό της λειτουργίας της Βουλής. Το
Ηνωμένο Βασίλειο δεν έχει καν Σύνταγμα και λειτουργεί σωστά. Οι εξεταστικές επιτροπές δεν
αποδίδουν. Να υπάρξει ασυμβίβαστο Υπουργού - Βουλευτή.

Ακολούθησε διάλογος με το ακροατήριο που αποτελείτο κυρίως από ανώτατους δικαστές, πρώην
υπουργούς και άλλους πολιτικούς, πανεπιστημιακούς, νομικούς και δημοσιογράφους.

Την εκδήλωση έκλεισε ο διευθυντής του EPLO κ. Σπυρίδων Ι. Φλογαΐτης με την ευχή να υπάρξει η
αναγκαία πολιτική συνεννόηση για το καλό της πατρίδας, αυτές τις δύσκολες στιγμές. «Η
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πρωτοβουλία του διεθνούς οργανισμού να οργανώσει αυτή την εκδήλωση θα έχει και συνέχεια»,
τόνισε. «Θα ακολουθήσουν και άλλες, εστιάζοντας πάνω σε επιμέρους θέματα που αφορούν την
αναθεώρηση του Συντάγματος».
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